

柿子红了 日子甜了

本报记者 于晓霞

立秋核桃白露梨,寒露柿子红了皮。金秋十月,方城县拐河镇东麦村漫山遍野的甜柿迎来了丰收。在欢声笑语的梯田里,辛勤劳作的村民、压弯枝头的果实,铺展出一幅红红火火的乡村振兴新画卷。

10月13日,东麦村的甜柿种植基地,接连成片的果树郁郁葱葱,硕果盈枝的甜柿宛若一串串喜庆的灯笼。放眼望去,一片橙红景色尽收眼底。村民们穿梭在果树之间忙着采摘、装筐,享受着丰收的喜悦。“柿子树是第二年挂果,亩产4000斤左右,批发价每斤2.5元到3元,亩产效益1.2万元,不愁卖,都批发给超市了。”谈起今年的收成,东麦村党支部书记杨付星笑着告诉记者,他们在种植过程中使用的是优质有机肥,实现天然无公害,结出来的果实成色好、甜度高,很受青睐,刚一成熟,就有客商前来采购。

东麦村丰收的甜柿,也吸引了不少游客慕名来此打卡,三五成群的游客穿梭在充满“柿”情画意的果园里。“柿子不仅好吃寓意也好,象征着‘柿柿’如意,‘好柿’连连。在抖音上刷到东麦村的柿子熟了,我就特意约上朋友来采摘。”游客郑女士

开心地说,到这里一看,满山坡都是柿子,摘柿子、尝鲜果,大家不仅大饱口福,还能惬意地感受乡村的金秋美景,享受田园乐趣。

火红的“柿业”带来红火的日子。近年来,东麦村积极探索“绿水青山”转化为“金山银山”的实践路径,引进鹏迈牧业有限公司,通过“公司+基地+合作社+农户”的发展模式,推广生态循环种养方式发展林果产业,让昔日的撂荒地变成助农增收的“金土地”,既美化了乡村人居环境,又拓宽了群众增收渠道。正忙着采摘甜柿的村民刘妮芳满脸喜悦地说:“今年的柿子大丰收,大伙都乐得合不拢嘴。村里发展这些产业,本村村民优先在这里务工,跟着受益,有钱赚。”

“截至目前,拐河镇发展林果特色产业将近3万亩,以此带动3000多名村民实现家门口就业增收。”拐河镇党委宣传委员、副镇长胡东介绍,下一步,拐河镇将按照“以农促旅、以旅兴农”的发展思路,把特色产业与旅游休闲观光结合起来,拓宽“生态+”“产业+”“旅游+”等发展理念和发展模式,做大做强林果特色产业,助力乡村全面振兴。③6



红红的石榴 带火百姓日子

本报记者 杨万里
通讯员 李红亚

金秋时节,内乡县海振家庭农场石榴园内,一个个硕大的石榴像红灯笼一样缀满枝头,吸引游客前来采摘、游玩,果园里到处洋溢着丰收的喜悦。

“这里的石榴个大饱满,果肉晶莹剔透,吃起来酸酸甜甜,味道很好。”游客杨女士一边采摘品尝一边说,“每年这个时候我都要带着孩子来采摘,大家都爱吃。”

近年来,内乡县以全面推行林长制为契机,充分利用资源优势,通过政府引导、政策推动、种植大户示范引领等方式,调动果农发展种植石榴的积极性。目前,该县以海振家庭农场等为代表的一批优质石榴种植基地,实现了标准化、规模化、绿色化发展,品牌效应凸显,并经中国绿色食品发展中心核准,获得了绿色食品标志使用权。

目前,正是采摘石榴的最好时节。为助力石榴销售,当地政府以丰收体验为主题,推出多条乡村旅游精品线路,吸引周边游客前来采摘游玩,不断延伸石榴产业链条,着力促进一二三产深度融合,探索出一条“石榴+”的乡村振兴特色新路径。

“每年这个时候都会有很多游客来采摘石榴,体验乡村旅游的乐趣。”海振家庭农场负责人张海振介绍,目前,农场已发展成集石榴良种繁育、栽培示范于一体的标准化生产与休闲观光农业园区。他说,自2013年至今,从零种植到规模化发展,不仅自己富裕起来,也为当地村民提供了就业机会,为乡村振兴注入了动力和活力。

火红的石榴带动了百姓的红火日子。内乡县相关负责人表示,今后将深挖石榴产业发展潜力,深度开发集赏花、采摘、观光于一体的现代农业发展模式,打造特色种植园区。深化拓展线上线下销售渠道,不断提升产业竞争力和产品附加值,带动群众增收,将绿色优势转化为经济优势,为乡村振兴赋能。③6



乡村广场舞 “舞”出文明新风尚

本报记者 李金玺

激昂的旋律、美妙的动作、饱满的精神……秋风不燥,金桂暗香。重阳节前夕,西峡县桑坪镇永乐广场上人头攒动,该镇第三届广场舞大赛激情开赛。

来自各村的19支广场舞队的队员们,活力四射的精神风貌感染着现场的每一个人。小山村里的广场舞,“舞”出了文明新风尚。

“西万沟的道路宽敞平坦,西万沟的山茱萸、连翘、猪苓,领跑桑坪的产业发展,西万沟的空气里四季有花香,幸福的西万沟群众正在歌唱祖国。”随着主持人甜美的声音,西万沟村的舞蹈赢得阵阵掌声。

“老百姓的好心情是国富民强,老百姓的好心情是平安和谐,老百姓的好心情是产业兴旺。”石灰岭村广场舞代表队带来了舞蹈《老百姓的好心情》,队员们的精彩表演,引得台下观众跟着一起挥手舞动,喜笑颜开。

“这次广场舞比赛,真的太棒了!让我们在台上展示咱农村人新时代的精神风貌。”凉水泉村队员李艳芳笑着说,现在村里组织有广场舞队、演出队,大大丰富了村民的文化生活,大家奔小康的劲头更足了。

在现场观看比赛的余丰琴老人告诉记者,现在的生活真是太好了,吃得好,穿得好,玩得好,这些搁以前是想都不敢想的。“广场舞贴近生活,还能强身健体,男女老少都喜欢。”

乡村振兴既要塑形,又要铸魂。广场舞,让村民在忙碌的生活中找到乐趣,在舞动中感受快乐。广场舞不仅是一种健身方式,更是一种文化、一种移风易俗新风尚的倡导形式。近年来,桑坪镇充分发挥文化惠民职能作用,积极举办各类群众性文化培训活动,聚民心、兴文艺、展形象,为群众搭建展示幸福生活的平台,用群众喜闻乐见的方式,全面加强文化建设,让文明新风不断传承延续下去。③6



服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

遗失声明

△刘苗的护士执业证遗失,证号:201041017091,声明作废。

遗失声明

△周海娟不慎将购买邓州市建业青云里8-2-401房款收据(编号:04373725,金额329776元)遗失,声明作废。

△李晓变不慎将河南佰宇置业有限公司开具的卢浮帝景15-1503房款收据(编号:0000758,金额:155000元,开具日期:2020年3月9日)丢失,声明原件作废。

△刘晓琼(身份证号:411381199808204229)不慎遗失邓州中置置业有限公司开具的府前壹号院小区8号楼2单元1301室房款收据,收据号:6474374,金额:135826元,声明作废。

